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Dr. VUCHETICH ENDRE A Romániai Magyar Népközösség lapa Dr. VARNAY ELEMER 
vezetésével felelős szerkesztő 

nemt 

a 

Héemet-Irancia együlmikötés 
Marcel Déat, a irancia nemzeti párt elnöke és a 

LOuvre főszerkesztője, a német- franci
a közeledés 

hive a napokban nyilatkozott célkitüzéseiről s ezel 

kapcsolatosan Franciaország uj politi
kájáról. Déat nyiz 

latkozatát fémjelzi az a tény, hogy nem 
egyéni véleményt 

nyilvánit, hanem egy ma mar jele
ntős politikai tömörülés 

elgondolásainak és állástoglalásának 
ad hangot. Marcel 

Déat legbelsőbb munkotársa, bizalmasa Pierre Laval miz 

niszterelnöknek és hogy az uj franci
a kormány megala- 

kitásakor személye nem jött számitásba
 a tárcák betöl- 

tésénél, az kizárólag annak a körülmény
nek tulajdonit- 

ható, hogy Marcel Déat egy kormányszerv élé
n sem tudott 

volna oly hathatós és a közélet minden terül
etére kisuz 

gárzó politikai tevékenységet kifejteni a n
emzeti eszmék 

szolgálatában, mint a nemveti néppárt elnöki
 tisztségében. 

Igy maradt Déat továbbra is politikus és pártember, a
ki 

minden erejét és idejét a nemzeti mozgalomnak szene 

telheti. 

Franciaország ez cimult két év folyamán meggyőz
 

ződött arról, hogy az európai népek sorsközösségé
ben a 

helye, - mondotta Déat. Földrészünk boldogulását né- 

peinek együttes munkája, áldozata biztosithatja. Ebben 

a munkában és áldozathozásban Franciaország is részt 
m 

Vázolta a továbbiakban azokat a kezdeményezésez 

et. melyek a - Laval által mar a kormánypolitikában 

hangsulyozott - rémri -francia barátság jegyében és 

rdekében történnek. A francia önkéntesek légiója a bols 

ik. A francia katona a keleti arcvonalon küzdve tudja, 
hogy saját ügyéért is harco), mert a bolsevizmus mindent 
elsöprő hulláma nem kevésbbé veszélyeztette volna Fran- 

ciaországot, mint Európa más népeit, ha Sztalin tervét 

a tengelhatalmak az utolsó percben meg nem hiusitják. 

EFranciaország beilleszkedését az európai sorsközösségbe 
elsősorban tehát a bolsevizmus ellemi állásfoglalás érzé- 

kelteti. Amit a francia önkéntes légionisták a fronton 
teljesitenek, azt teszi otthor a kormány s a nemzeti párt. 

Leszámol a kommunistákkal 
A német-írancia közeledés egyik értékes tanubizony- 
ágaként felemlitette Déat a francia hadifoglyok tömeges 

hazatérését. A haditloglyok hazajönnek, ismét bekapcsos 
ódnak a nemzetépitő munkába. Sok a tennivaló, minden 

munkáskézre szükség van. Ez azonban nem jelenti azt, 

hogy csak otthon aolgozhatnak a franciák hazájukért. 
Hetenkint százával mennek francia munkások Németorz 

zágba. Egyre nagyobb az érdeklődés , németországi 

munkavállalás iránt és ez is bizonyitja, Mogy a francia 
nép széles tömegei rokonszenvvel viseltetnek a tengely- 
hatalmak iránt, A hadifoglyok a legteljesebb elismerés 
hangjan nyilaikoznak a németországi bánásmódról és 

igyanez a véleménye a Németországban dolgozó francia 

mankásoknak is, Testvéri munkaközösségben dolgoznak a 
lémetekkel. Ez valnmikép a' európai együttmüködés elő- 

iskolája. 

A fegyverszünet után nranciaország belső rellemii 

tésére és az összeomlás okozta szenvedések tetézésére vez 
etett volna, amit De Gaulle és párthivei megkiséreltek: 

t ábbra is a legfeszültebb viszonyt fenntartani a ten- 
Pétain tábornagy megfékezte az indu- 

tta biztos révbe az ország hajó- 

ával, mert ez az európai együttmüködés alapfelté- 
de azért is, mert a en belső ezululnal kez 

hivatást teljesit 2 akkor 
felülemelkedve, a gazdasági 

sevizmus elleni harcban Európa közös ügyéhez csatlako- 

A bekeritett szovjet cs: 
kitörési ! 

összeomlott 
Rosztov városát és a kaukázusi kikötőket sikeresen bombázták 
a német repülők - Két bolsevista buvárnaszad elsülyesztése - 
A moszkvai radió beismeri a Don-csatában szenvedett vereséget 

Timosenko képtelen a Don-vonalat megvédeni 
A keleti harctéren a hadmüveletek tervszerüen folynak és ez a tervszerüség azt a feltevésünket 

igazolja, melyet a Charkov és Kurszk között történt frontáttörés alkalmával hangoztattunk, hogy a német 
és szövetséges csapatok Timosenko hadseregének kettészakitásával arra törekszenek, hogy ennek bal- 
szárnyát a Kaukázus felé visszaszoritva elvágják a visszavonulási utat. Ezen terv megvalósitását szolgálta 
Vorones elfoglalása, mert ezzel a Moszkva-Rosztov vasuti vonal használhatatlanná vále a bolsevisták 
részére és ezt célozta most Vorosilovgrad elfoglalása is, mely a Sztalingrad felé való visszavonulást 
neheziti meg. Vorosilovgrad fontos vasuti csomópont a Donecz déli folyása mentén. Azelőtt Luganszk volt 
a neve, de Vorosilovról a vörösök keresztelték el. Ez nagyobb város Jekaterinoszlav kormányzóságban 
csaknem ötvenezer lakossal. Kereskedelme igen élénk volt és a bolsevisták hadianyaggyárat is létesitettek. 
Vorcsilov, akiről Luganszkot elnevezték, bányamunkás volt, akit még a cári uralom idején politikai maga- 
tartása miatt Szibériába számüztek A bolsevizmus uralomrajutása után Vorosilov szervezte meg a vörös 
hadsereget az akkori megszálló német csapatok ellen és ezért hadügyi és tengerészeti népbiztos lett. 

A visszavonuló bolsevista csapategységek között felbomlott minden rend, az utak zsufolva vannak 
elhagyott ágyukkal és páncélosokkal és ez magában is nehézzé teszi a visszavonulást. A német repülők 

állandóan bombázzák a visszavonulási utakat és a csapatok között még növelik a zavart. Gyorsegységek 
állandóan nyomában vannak az ellenségnek, hátába is kerülnek és sok foglyot ejtenek, ahol pedig ellen: 

állásra találnak, megsemmisitik a bolsevistákat. A keleti front déli része belbomlóban van és igy indokolt 
az az aggály, mely Timosenko haderejének sorsa mia tt Angliában és Amerikában napról-nápra mintis 
nagyobb lesz. 

A német főhadiszállás legmjabb jelemlése 
A német vezéri főhadiszállásnak csütörtökön madt, a tengeren pedig egy szállitó hajó elsülyedt. 

délben kiadott legujabb jelentése szerin; a keleti harc- A Vorones ellen irányuló bolsevista támadáso- 

tér déli részén az ellenság üldözése tovább folyik. A kat visszautasitották. Ezeket a harcokat a repülők 
bekeritett és összeköttetéseitől elvágott szovjet csa- is hathatósan támogatták. 

patrészek kitörési kisérletei eredménytelenek marad- A keleti front többi részén csak helyi jellegü har- 
tak. A hadifoglyok száma, és a hadizsákmány nagy- cok voltak. 
sága még nem tekinthető át. A Finn-öbölben a tengerészeti tüzőrség elsülyesz- 

A légierő egységei az ellenség hátulsó vonalait tett két bolsevista buvárnaszádot. 
támadták és nagy veszteségeket okoztak a bolsevis- Angol repülők a, megszállott területek nyugati 
táknak. Nagyszámu bombát dobtak Rosztovra és a partvidéke fölé szálltak. Ezek közül hat repülőgépet 
kaukázusi kikötőkre. Rosztovban több helyen tüz tá- lelőttek. 

A mémnet és szövelséges csapatok Rosztov kapui előt? 
A Német Távirati Iroda a német főhadiszállásról ötvenezer lakosa van. Azt hiszik, hogy Rosztov is röz 

ugy értesül, hogy a vörösök kiüritecték Novocsarszk videsen a tengelyhatalmak csapatainak birtokába ke. 
városát, mely száz kilóméterre északkeletre fekszik ul 
Rosztovtól. Ezzel a vasuti összeköttetés már csak dél 
felé van mog és valószinü, hogy a bolsevisták ezen az JÁRŐRHARCOK ÉSZAKON 
utvonalon Krasznodar felé vonulnak vissza. Kraszno- A finn hivatalos jelentés szerint északon nem volt 
dar, melyet azelőtt Jekaterinodarnak neveztek, a Kau- nagyobb harci tevékenység és az csupán sel za- 
kázus északnyugati részén fekszik és kereken száz- I varó tüzre és járőrtevékenységre korlátozódott. 

A némnet véderő mnma hatalmasabb, mint valaha 
Berlinből jelenti a Rador: A legutóbbi brit közlé- 

sekhez füzött magyarázatok felvetet ék a Szovjett - lás gn is fel! 
unió által olyan állhatatosan követelt második arc tartja egy második arcvonall 

vonal kérdését. Hiva alos német körök ezzel kapcso- Berlinben figyelemmel ki x 
latosan megállapitják a következőket: lönösen érdekesnek találták azt az 

1. A német offenziva megbénitotta a 2 szövetsége- lapitást, hogy „a német fölén 

sek uj arcvonalának létesítésére irányuló összes ki- szakaszában eelepeté volt" 

sérleteket. 

2. Anglia a nagyobb arányu nyugateurópai expe 
dició kisérletét, mint a szakértők esaltarításalból ! 
kitünik, rendkivül veszélyesnek tartja a maga szem- 
pontjából. 
3. Az Fszakamerikai Egyesült Allamok közölték 
a londoni é és moszkvai kormánnyal, hogy a legsürgő: 
sebb dolog most mtegoldást talámi : a szállianányok 
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A német offenziva, melyet nagy nyugtalansággal / 
vártak, valóban nagy meglepetés volt, amennyiben 
Németország, rendkivüli erőfeszitései ellenére, 

ma a világ legnagyobb és legjobban felsze- 

Timocsemnko mindem erőjeszilése hiábavaló 
siker kérdésessé váljk. A Stefani iroda jsmerteti a moszkvai rádiónak 

elmult éjtszakai leadását. Ebben Moszkva bejelen- 

tette, hogy a Don-csata alakulása sulyos gondet okoz 

a szovjet hadvezetőségnek. Ez a csata mondotta 

= a legkeményebb volt valamennyi eddigi ütközet 

között, amelyet a szovjet hadsereg a mostani háboru 

folyamán vivott. A német csapatok több ezer pán- 

célkocsit és igen nagyszámu ujonnan kiképzett kato- 

nát vetettek harcba. Timosenko elhatározta, hogy 

minden erejével megvédi a Don-vonalat, azonban a 

Vorosilovorád eleseln - Sztalingrád felé r
örmelk előre 

a lemgelycsapalok 

Berlinből jelenti a Stefani iroda: A Dienst aus 

Deutschland közli, hogy 
Vorosilovgrad (azelőtt Luganszk) naágy- 

fontosságu szovjet iparvárost a német és 

szövetséges csapatok elfoglalták. 

Bernből jelenti a Stefani iroda: A moszkvai tájé-
 

koztató szolgálat főnöke beismerte, hogy a német 
és 

A vörösök 

Berlinből jelenti a Rador: A keleti hadihelyzetet, 

mint Berhnben kijelentettek, az a gyorsaság jellemzi, 

amellyel a német és szövetséges csapatok előrenyo- 

mulnak. A tengelycsapatok rendkivül gyors előre- 

törése következtében 
sok szovjet seregtest visszavonulási lehető- 

sége megszünt. Ezek zárógyürübe kerültek. 

Ellátásuk teljesen lehetetlenné vált és megsem
misü- 

lésük csak néhány nap kérdése. A hadihelyzet 
egy 

másik jellegze essége az a tény, hogy a szovjet e
rők 

sehol sera tudnak megállapodni és ujabb ellenállást 

megkisérelni. Berlinpben azonban nemcsak terület- 

A Szovjet emmber- és hadianyagtiarta
lóbának 

kizneritlhetetlensége csak mmese volt 

EEerlinből jelenti a Rador: Az elmult hónapokban 

azt hiresztelték, hogy a Szovjet ember- és hadianyag 

tartaléka kimerithetetlen. Másrészről viszont, Európa 

egyes köreiben azt hi ték, hogy a német erőtartalékok ( 

kifogyóban vannak. Timosenkonak Charkov elleni 

offenzivája alkalmából ez a hiedelem valószinünek 

látszott, de 
a charkovi csata első heteiben már nyilván- 

való lett, hogy a bolsevisták rosszul számi- 

tottak. 

Ma bebizonyosodott már, hogy a Szovjet tartalékai 

fogyófélben vannak, viszont a német csapatok ugyan- 

Valemnit elhibáztak 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

Hoare Belisha volt brit hadügyminiszter, mint az an- 

gol hirközvetitő szolgálat jelenti, legutóbbi nyilat- 

Rozatában hangsulyozta, hogy a helyze ma sulyo- 

sabb, mint volt bármikor a mostani háboru folya- 

mán Az az elgondolás, hogy Anglia képtelen ellen- 

akcióba kezdeni, mikor a szovjet hadserege
t a Don- 

folyón tulra vetették vissza, Hoare Belish
a szerint az 

elszalasztott alkalmak tragikus magyarázata
. Nyil- 

Amolia mmirni harcos mnermz 

Genfből jelenti a Rador: Londonból érkezett je- 

lentés szerint a Sphere cimü angol jap irja, 
hogy 

Nagybritannja ebben a háboruban min: har- 

tos nemzet elveszitette jó hirnevét. 

Ez a haboru különben is kevesebb jó hadvezért
 adott 

Angliának, mint az előző háboruk. Ami pedig az an-
 

gol kormányt illeti, meg lehet állapitani, hegy a h
á- 

boru kezdetétől kezdve Nagybritannia különböző megrendült erkölcsi egyeneulyát helyreállitani. a
k- 

pártszervezetei csak a régi angol politikai pár
tok kö. 

zötti egyensuly megtartásával foglalkoztak. A jez 

lenlegi angol kormány összetételében szamos gyeng
e 

Sikeres némel és olasz ellemiámadások Egyipiomban 

A német vezéri főhadiszállás csütörtök délben ki- 

adott téri jelentése szerint Egyiptomban az ellen- 

ség erős támadásai az El Alamein-i arcvonal középső 

része ellen irányultak. Ezeket a támadásokat a német
 

és olasz csapatok visszaverték és sikeres ellentámadá- 

ok során ezerkétszáz foglyot ejtettek, ezenkivül sok 

páncélost megsemmisite 
A Földközi-tengeren a német repülők bombái su

- 

lyosan megrongáltak egy brit cirkálót. 

AZ OLASZOK HARCAI EGYIPTOMBA 

Az olasz hivatalos jelentés szerint olasz repülők
 

Ei Alameintől keletre 
patösszevonások ellen. 

A német légi fegyvernem hatalmasabb, mint valaha 

mal nézi a szovjet sulyos harctéri helyzetét. A new- 

esést szenvedtek árfolyamukban. 

nöbb csapaltestét körülzárták 

et elveszletie tekintélvét 

ir Iia ausziráliai csapatok is harcoltak, amelyek igei 

támadást intéztek angol csa: n 
Több gépkocsit a gyujtóbpom- ! a hősi halált halt Balbo tengernagy érdemeit, aki ezer 1 lentkező kép. 

relt szárazföldi hadseregével rendelkezik. 

és teljesen uj rendszerü gépekkel vesz részt a har- 
cokban. 

A szovjet helyzete annyira megnehezedett, 
hogyha a szövetségeseknek nem sikeri nyu- 
gaton megteremteni a második arcvonalat, 
ugy Timosenko minden erőfeszjtése hiába- 

való marad. 
A Don-csata eredményei a londoni tőzsdén erős 

áreséseket okoztak. A newyorki tőzsde is aggodalom- 

vork tőzsdén jegyzett összes részvények több pont 

szövetséges csapatok, melyek mélyen benyomultak 

orosz területre, nagyfontosságu előnyöket éreek el. 

Szovjet forrásból származó hir szerint Von Beck 

tábornagy offenziváját Sztalingrád irányában a szov- 

jet erők nem tud ák feltartóztatni és a német csapa- 

Lok már 300 kilóméternyire vannak ettől a várostól. 

nyerési szempontból nézik a német sikereket. Ép ily 

fon os az a tény is, hogy 

a Szovjet nagy embertömegeket és óriási 

mennyiségü hadianyagot veszfett, 

ugy, hogy mostantól fogva azt lehet mondani, hog
y 

vVisszavonulásuk és a bekeri és elől való menekülésük 

semmi előnyt nem jelent már szamukra. A bolsevis
- 

ták ketségbeesett helyzetét a front déli körzetében 

Londonban is ismerik és az angol lapok beismerik, 

hogy a szovjes háboru a jelek szerin: legválságosabb 

szakaszába lépett. 

azzal az eréllyel kezdtek offenzivába, min: tavaly. A 

Szovjet 700 ezer tőnyi hadifogoly, valamint ágyu- és 

páncélos harcikocsi-vesztesége a harc jelenlegi stáz 

diumában nagyon sokat jelent. A Szovjet harci ereje 

már régen tul van a teljesitőképesség csucspontj
án, 

Németország harciereje változatlanul olyan 

ütőképességü, mint volt a háboru egész fo 

lyamán. 

Ezt a tényt ma már senki sem vitathatja, - hangsu- 

lyozta egy hivatalos német közlemény. 

Nagybrilamnmiálbam 

tan be kell vallani, hogy valami kudarcot vallott és 
kudarcot vall most is a brit módszerekben, - fejezte 

be nyilatkozatát a volt hadügyminisz er. 

SVÉD TILTAKOZÁS 

A svéd kormány - mint Genfből származó érte- 

sülés alapjan a Német Távirati Iroda jelenti, - tilta- 

kozont az angol kormánynál a brit repülőknek svéd 
terület fölött végzett repülései miatt. 

pont van, amelyeket ki kellene küszöbölni. Egy má- 

slk ok az elégedetlenségre a miniszterek végtelen 

dicsőitő beszédsorozata. Valakinek megis feltünhet- 

ne, hogy Anglja vezetőinez mennyire méltatlanok 

ezek a dicsőitések. A lap a továbbiakban az angol 

kormány hirverő politikáját birálja, umelynek cél- 

jait senti sem látja. Ha igy akarják az angol nép 

kor tévesen gondolkoznak. Ha a miniszterek az igér- 

getések alapján itélik is meg önmagukat, a nép azért 

mégis csak a tettek alapján itélkezik. 

bák langba boritottak. Légi hareban az olaszok kilenc, 
a németek négy ellenséges gépet lőttek le. Angol re- 
pülők Szicilia több helységére dob ak bombákat, de 
ezek nem okoztak kárt. 

seredett ellentámadásokat intéztek az olasz és német 

csapatoknak El Alameintől északra elfoglalt állásai 

ellen. 

Ezeket a támadásokat a szovetséges csapa- 
tok mind visszautasitottak. 

agy vesztesége szenvedtek. Az olasz lapok k 

Eilmondotta, hogy már régebben megigérték nekik 

ber az egyik az ötödik tulajdonos - vesztett 
tét. Egyszóval a gonosz mumia hatása alól nem volt 

várta, hogy ezek a tolakodásukkal zavarják, lefény- 
képezte saját magát. i 

nevét, nos hát majd gondoskodik róla, hogy 

megállapitották, hogy a kép - a mumia élethü" kép- 

keretből és szakérőkkel nézette meg. Mindl 
A kép ott volt. Titokzatos módon, a mumia fény 

A Stefani iroda jelentése szerint az angolok elke- r iveelapjén 

be. Más lehetőség az, hogy a mumi. hatá 

és ezer kilóméternyi utat épittetett Afrikában és 
tengelyhatalmak seregeinek gyors előnyomulása és az 
utánpótlás zavartalansága ezeknek az utaknak volt 
köszönhető. 

Elégedenlemek az E
gyiptom 

harcoló a--áliaiak 
A Rador berlini jelentése szerint 

körüli harcokban többek között elfogtak egy auapte 
lai altisztet, ak keserüen kifakadt az angolck ellen. 

hogy hazamehetnek szabadsá i haza gra, de ennek 
az első vonalba küldték őket, ahol 
olyan sulyos veszteséget szenvedtek, h 
A több csapategységet egyesiteni kellete 

német és olasz bombázóktól és páncélosoktól szen 
vedtek hülönösen. Végül kijelentette. hogy elárulták 
őket és nincs más választásuk, mint vagy meghalni 
vagy hadifogságba kerülni. 

ellenére 

Bosszuálló és kedélyes mumiák 
Az egyiptomi leletekkel kapcsolatb : 

született már. Ki ne emlékeznék eg rra ae t 
kor évekkel ezelőtt Tutankamon sirját felfedezték 
mennyi rémes történet kelt szárnyra az évezredes fa 
raó bosszujáról, amely utólért mindenkit. akj sirja 
nyugalmában megzavarta? 

A British Muzeumban is volt egy mumia, : - 
lyel kapcsolatban a legijesztőbb seete ely 
A mumia egy egyptomi főpap mumiája volt és szin- 
tén arról volt hires, hogy aki bármiképpen zavarn 
merészeli, akár csak azzal is, hogy Jefényképezi, vala- 

mi formában szerencsétlenül jár. Legutóbb a muzeum 
fényképésze Mr. Cavendish, aki nem törődve a szál- 
longó rémmesékkel, lefényképezte a 102-es mumiát, 
rövid dővel ezután valami titokzatos betegségben, 
amelynek az okát az orvosok nem tudták megállapi- 
tani, megbetegedett és meghalt. 

Hogy előzőleg hány ember halálát okozta, azt a 
rémtörténetek egész sora mesélj el. Első tulajdono- 
sát meggyikolták, a második egy hajótörés alkalmá- 
vai vesztette el az életét, a harmadik öngyilkos lett, 
a negyedik egy tüzvész kapcsán lelt tüzihalált. Az 
őtödik tulajdonos négy elődjének sorsától való félel: 
mében a Erjtish Muzeumnak ajándékozta a rosszindu- 
latu többezer éves főpapot, az autó azonban, amellyel 
a muzeumba hozták, szerencsétlenül járt és két em- A 

é lez 

menekvés. Legutoisó áldozata a szerencsétlen Caven- 
dish tényképész volt. 

Azóta senki sem merte zavarni a mumia nyugal- 
mát. Egy kisebb tüznél. amely a muzeumban keletke- 
zett, de amelyet szerencsésen sikerült hamar elfoj- 
tani. a balsorshozó 102-es mumia majdnem teljesen 
elégett. 

De nemcsak ilyen rémes esetekkel kapcsolatban 
emlegetik a British Muzeum mumiájt. Vannak köz- 
tük sokkal kedélyesebb, kellemesebb „egyéniségek" is. 

Érdekes történet például a 67-es számu mumiá- 
nak az esete is. Ez a mumja asszonyé. Még pedig 
minden valószinüség szerint valami egyiptomi táncos- 
nő mumiája. A táncosnő a sokezer év távlatában, 
még mumia alakjában sem tagadta meg ugylátszik 
asszonyi mivoltát. Hiu és szerepelni vágyó nőszemély, 
ami ugyebár egy táncosnőnél nem is olyan csodála- 
tos: Őnagysága ugyanis nem, hogy megsértődőtt vol- 
na a fényképészek tolakodásán, hanem miután hiába 

Majd megmutatja ő azoknak az utálatos fény- 
képészeknek, akik csak azt a csuf, öreg mumiát lá. 

togatják, hogy mégis lesz fényképe neki is. Azért, 
mert ő nem tett annyi rosszat, ami hirhedtté tenné a 

mégis 
beszéljenek őróla is! Es ugy is lett. 

Egy szép napon ez egyik muzeumi látogató cso- 

dálkozva vette észre, hogy az üvegszekrény ajtaján, 

ameiy mögött a 67zes mumia áll, különös kép tükrö- 

ződik Először azt hitte, csak optikai csalódás az egész 

de miután odahivta a muzeum;j őrt és azzal együtt 

mása valóban ott van az üvegajtón, jelentést tettek 

muzeum igazgatóságának. Az igazgatóság lelkiisen 

retes vizsgálatnak vetette alá az üvegajtót, kivéte 

eltörülhetetlenül rajta volt az üvegszekrény 

A muzeum vegyészei azzal magyarázzák 

tetlen jelenséget, hogy talán az üvegbe került 

tás közben valami fényérzékeny anyag és- 

67-es mumia szekrénye olyan helyen állt, ahova gya 

ran sütött oda a nap, a mumia képét ez a fényérzé- 

keny anyag a nap hatására belefényképezte 
an rá 

anyagok vannak és ezeknek az 
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indus kolosszus uorásra készen 

lást fogja kifejteni! 

Bangkokból jelenti a Rador: „Wardhában meg- 
történt a döntés. Gandhi ul.imátumban követelte az 
arngoloktól, hogy feltétel nélkül vonuljanak vissza In- 
diából." - mondotta a keletázsiai függetlenségi liga 
elnöke tegnapi rádióbeszédében, majd hozzátette, 
hogy Anglia valószinüleg nem fog jószántából vissza- 
vonulni Indiából s ezért 

az indus nép tömeges szabadságmozgalma, 
Mahatma Gandhi vezetésével, hamarosan 

megkezdődik. 

Berlinből jelenti a Rador: Mértékadó német kö- 
rok az indiai helyzettel kapcsolatosan felhivják a fi- 
gyelme: Subhas Chandra Bose indus szabadságvezér- 
nek egy japán lap számára adott nyilatkozatára, 
melyben kijelentette, hogy 

megtörtént minden előkészület az indus nép 
fellázitására és elérkezett a tömegek moz- 

galmának ideje. 

Egy Tokióból származó hir szerint Bangkokban 
az indiai nők szabadságligát létesitenek, mely India 

Elhangzott az utolsó szó! 
ha Ha nem vonják ki indiábol az angol csapatokat, Gandhi azonnal 

általános ellenállást szervez 

Az indiai kongresszusi párt intéző bizottsága Wardhában történelmi jelentőségü döntést hozott. 
A kongresszusi párt határozata kimondja, hogy a brit csapatoknak minden feltételnélkülki kell 
vonulniuk Indiából. Az indiai kongresszus e követeléséhez mindenáron ragaszkodik, alkudozásokba etekin- 
fetben sem ma. sem holnap nem bocsátkozik. Nem intéznek ugyan formális demarsot az angolokhoz, 

mert nem akarnak nehézségeket támasztani, de a brit csapatok kivonásától teszik függővé jövőbeni ma- 
gatartásukat. Ha Anglia kivonja csapatait, India a jogegyenlőség alapján hajlandó kereskedelmi meg- 
állapodást kötni Nagybritanniával. A határozat a továbbiakban a pártközi ideiglenes kormányalakitás 
módozatait. maid az uj alkotmány előkészitésének irányelveit állapitja meg. Az uj alkotmány kidol- 

gozásában az összes indiai népcsoportok megfelelő képviseletet nyernek. Utal a határozat arra, hogy az 

amngolok további indiai uralma elkerülhetetlenül háboruba döntené az országot, mert a brit katonai ellen- 
őrzés fenntartása a japánok támadását vonná maga után. Befejezésül a határozat választ ad arra az eset- 
re is, ha az angolok nem teljesitenék a kongresszus követeléseit: a kongresszus, Mahatma Gandhi veze- 
tésével az indiai nép politikai jogai és felszabadulása érdekében a legteljesebb passziv 

A nép csak Gandhi parancsát várja 

gol lap azt irja, hogy ez a határozat nem időszerü. 

ellenál. 

felszabadulásáért fog küzdeni. A liga vezetője kijelen- 
tette, hogy a keletázsiai indus nők 

készek minden áldozatra hazájuk független- 
Fogságba került belseviki katonák 

INDIA SZAMARA ALKOTMÁNYOS REFORM 
NEM ENGEDELYEZHETŐ 

Lisszabonból jelenti a Rador: Az indiai kongresz- 
szusi párt intézőbizottsága által hozott történelmi je- 
lentőségü határozattal kapcsolatban a Times cimü an- 

Semmiféle alkotmányos reform - irja a lap - nem 
engedélyezhető India számára mindaddig, amig az el- 
lenség India küszöbén áll. A Yorkshire Post azt irja. 
hogy az indiai pártok vezetői magatartásukkal meg- 
zavarják India védelmének előkészitő munkálatait. A 
Washingtonból érkezett távirati jelentések szerint a 
határozat az Egyesül Allamokban ugyanolyan hatást 
váltott ki. Az United Press közli, hogy a határozat 
északamerikai politikai körökben kedvezőtlen benyo- 
mást kel ett. 

Késelő és verekedő diplomaták 

Madridból jelenti a Német Távirati Iroda: Az 
Ésakamerikai Egyesült Allamok tangeri diplomáciai 
képviselői az u:óbbi időben több sulyos bonyodalomba 
keveredtek. 

Bentley északamerikai első katonai attasét kor- 
mánya kénytelen volt visszahivni, mert 

egy összetüzés alkalmából ellenfelét késsel 

leszurta, ugy, hogy az sebeibe nemsokára 
belehalt. 

Néhány nappal ezelőtt Bentley utódját, Norton 

északamerikai kapitányt támadták meg. A kapitány 

mulatságon volt, ahol alaposan beborozott. Hazafelé 

menei 

összetüzése támadt, amiből ő huzta a rövi- 
debbet. Jól elverték. 

Az északamerikai katonai attasék 
utcai botrányokat rendeznek Tangerben 

A jelek szerint Norton kapcsolatokat tart fent egy 
nem amerikai nővel, aki nyilvánosan, fennhangon sér- 
tegette Németországot és Olaszországot, ami a tange- 
ri spanyol lakosságo: felháboritotta. Ebben keresendő 
az északamerikai katonai attasé megverésének az oka. 

Az Egyesült Allamok tangeri követségének még 
van néhány más katonai attaséja is, akik 

cseppet sem örvendenek jobb hirnévnek az 
előbbieknél. 

A spanyolok különösképpen azt a tényt sérelmezik, 
hogy az amerikai diplomaták nem tanusitanak megfe- 
lelő magatartást, nem viselkednek idegen államban 
él, vendégekhez illően; viselkedésüket a spanyolok 
nyilt sértésnek minősitik. 

e 

Ankarából jelenti a Stefani iroda: Kajróból szár- 

mazó hirek szerint az elmult héten a brit rendőrség 

Kairó különböző városrészeiben több, mint három- 

száz gyanus személyt tartóztatott le. 

Tuniszból jelenti a Néme: Távirati Iroda: Az 

utóbbi napokban a Kairói lakosság részéről 

sulyos kilengések történtek a brit és észak- 
amerikai katonák ellen 

A tüntető megnyilatkozások elsősorban a magasran- 

gu angol tisztek ellen irányultak, mint példáúl Clave- 
ring tábornok, a brit katonai misszjó főnöke Sir Bey 

z Patrick rendőrprefektus és Zaki el Hakini, a so- 

rozó iroda főnöke ellen. A zavargások központja az 
El Davavin városnegyed volt, melyet ezért teljesen 

FORUM (Arad) 

érbe fojtották az angolok 
asz ellenük irányuló tüntetést Egyipilomban 

1 term 
sok 3. 7.15, 930. Mindennap 3-kor matiné 

elszigeteltek a város többi részétől. 

Számos angol katonát kövekkel megsebesj- 
tettek. néhány egyiptomit pedig angol golyó 

ért. 
Az északamerikai iskola növendékeit, fennhéjazó 
magatartásuk mjatt, megverték. A brit rendőrség 
szigoru intézkedései csak növelték a nyugalanságot. 
Hiv szerint sok egyiptomi vezetőférfjut tusz gyanánt 
bebörtönoztek. 

VÉRES ZAVARGÁSOK KAIRÓBAN 
Ankarából jelentik, hogy a brit rendőrségnek az 

egyént letartóztattak. Amikor a rendőrök a letartóz- 
tatottak egyik csoportját, körülbelül negyven embert 
a fogházba akartak kisérni, a tömeg kövekkel és fur- 
kősbetokkal megtámadta a rendőrséget, véres vere- 
kedés keletkezett. melynek során 

hét egyiptomi személy és két angol rendőr 
életét vesztette. 

A nagyvezérkar csak az egyetemi 
végzettséggel biró zsidók 
munkabeosztását intézi 

Bucurestiből jelenti a Rador: A munkaügyi mi. 
niszterium közölte, hogy a zsjdók közmunkára tör- 
ténő becsztását csak a nagyvezerkar végzi. Ezzel 

kapcsolatban a nemzetvédelmi miniszterium a nagy- 
vezérkar utján közlj, hogy a nagyvezérkar csak az 
egyetemi végzettséggel rendelkező zsidók munkabe- 

osztására vonatkozó kérelmeket és az irodai munká- 
ra való beosztásra vonatkozó kérvényeket intezi el. 
Az irodai munkát az egyetemi végzettséggel rendelke- 

ző zsidókon kivül a könyvelői testület altal elismert 

könyvelők és az ipariskolát végzett rajzolók végez- 
hetik. A territoriális parancsnokságok pedig a többi 

kérvényt intézik el. Az egyetemi végzettségü zsidók, 

az iparos és technikai specjalisták beosztására vonat- 

kozó kérvényeket névszerint lehet elkészíteni, a töb- 
bit azonban csak számszerüen. A kérvényekhez csa- 
tolt iratmásolatokat hitelesiteni kell. Amennyiben a 

kérvényeket nem az illetékes hatóságokhoz nyujtják 
be. azok elimtézetlenek maradnak. 

Japám és Kima 
együltinmülködésémek 

nincs akadásya 
A Stefani iroda jelentése szerint a japánok egy 

hónap ota sikeres hadmüveleteket folytattak Kina 
egész ferületén és ezzel sikerült Csungxingot teljesen 
elzárni az ország nagy részétől. Ugyanabban az idő. 
ben mindent elkövettek annak érdekében, hogy meg- 
győzzek a kinai kommunista kormányt a további el- 
lenállás hiábavalóságáról és hogy a harcokkal csak 
az angol érdekeket szolgálja. Japán részrőól óvakod- 
tak attói. hogy személyes izü támadást intezzenek 
Csangkaisek ellen, mert meggyőződésük, hogy nin- 
csen sernmi akadálya Japán és Kina együttmüködé- 
sének a jövőben. Japán magatartását az az őszinte 
óhaj hatja át, hogy Kinát megkimélje a pusztitások 

tól, a kinai népet pedig a további szenvedésektől. 
Tokiónak az a szándéka, hogy lehetővé tegye a maga 

egyipton1, vezetőférfiak ellen intézett hajtóvadászata 
során - mint már jeleztük - több. mint háromszáz 

l 

RANIA é filmszinház 

a 
élettér megteremtése érdekében. 
részeről a Kinával való együttmüködést a nagyázsiai 

Hűvös terem 

FOLNAP PREMIER! A szezon egyik legmeghatóbb filmdramája 

1 . 1 Lil Dagover 
VWilli Fritsen 
Tasnády Mária 

ű 
Ma utoljár 

iszere miháramszüd Loretta Young, Warner Baxter 22. sz. hiradó a Szebasztopoli harcokkal 

Ma utoljára 

Hozdasokszi5 
Legujabb amerikai vigjáték, amelyben kítünő 4sztar játsza a fősze epet 

Madeleine Caroll, Fred Mac Murray 
Allan Jones, Akim Tamiroii a 

Mézeshetek Baliban 
Legujabb 22. számu háborus híradó 
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Az őrült álma 
Azt mondták neki, hogy beviszik a bankba, ahol alá 

kell írnia valamit, hogy kiadhassák neki az értékpapiro-z 

kat, amelyek az apja után reámaradtak, A férfi nem ele 
tenkezett. Beszállt az autóba amely egy zart győgyintézet- 
be vitte. itt bevezettek a tanárhoz, aki megkérdezte őt: 

- Kihez van szerencsém. 

- Az uristen vagyok. 

A tanár alázatoson meghajtotta magát. 
Sok szépet hallottam már önről... 

az ön remek alkotaását magasztalja. 

A beteg lekicsinylően legyintett. 

- Nagy tévedés, uram. Én nem alkottam még sem- 
mit, csak ezután akarok majd. 

- szabad tudnom hogy mit? 

- Nem mondhatom meg... 
tolvai. 

- Hogy érti ezt? 

- Ez a világ az én almom, de az ember ellesi az álmo- 
mat és megvalósitja mindazt, amit én álmodom. De ezt 
nem birom ki tovább.. Én nem tudok oly sokat aludni, 
hogy annyit álmodhassam, amennyit az ember meg tud 
valósitani... Még be sincs fejezve az álmom és az ember 

már formába öntötte azt.. ÉErti2Az álmom alig tad lépést 
tartani az ember ügyességével... 

- Rendben van, majd intézkedem, hogy az ember 

lassitsa az alkotás tempóját, hogy önnek ne kelljen foly- 
ton aludni és álmodni. 

A tanár kezet fogott a beteggel és megnyomta a vil- 

lamoscsengő gombját. Két apoló nyitott be a rendelőbe 
és kivezették a beteget. 

A tanár és az asszisztense egymásra néztek. 

Nos? - kérdezte a professzor olyan hanglejtés- 
se, smelyből kicsendült a tudománnyal szemben való biz 
zalmatlansága. 

Minden ajk 

Mert minden ember 

Szombat, 1942 julus 18 

A svédek válogatott labdarugó csapata edzőmér. 
kőzést játszott egy olyan csapa tal, amelyet a sajtó 
állitott össze. Ez különösen Svédországban igen gya- 

kori, hogy a közvéleményt képviselő sajtót ilyen kér- 
désekbe a szakkörök bevonják. A válogatott csapat 
nagy kemény küzdelem után győzött 5:3-ra Hatvan 
percig a sajtó csapata vezetett. A sajtó csapa ában 

csupa fiatal játékos szerepelt, akiknek azonban még 
hiányos volt az összjátékuk. A gyakorló mérkőzés 
nagy nyeresége Oestlund, aki a sajtó csapatában ját- 

szott és két szép góljával vonta magára a figyelmet 
ugyhogy alighanem bekerül majd a válogatottba. A 
mérkőzésen nagyon jól játszott Gunar Nordahl, az 
ismer: játékos, a válogatott csapat villámgyors, ke. 
mény és hatalmas lövőerejü középcsatára. A svédek 
benne biznak elsősorban. Kérdés azonban, hogy az 
olaszok egyáltalában elutaznak-e Svédországba. Egy. 
előre az a helyzet, hogy julius 26-án Stockholmban 
játszik a két ország válogatott csapaca. 

Bécs válogatott labdarugó csapata 
Bucurestiben játszik 

A román futballszövetség értesitést kapott, hogy 
Bécs válogatott labdarugó csapata julius 26-án Bu- 
curestiben vendégszerepel. A román szövetség a mér- 
kőzés előkészületeit megkezdte. 

Baráiságos mmérkőzés 
A Főpensia bejelentette a kerüjet, bizottságnái, 

hogy vasárnap barátságos mérkőzést rendez, amely- 

craiovaj csapat a Háborus Bajnokság küzdelmeiben 

nek keretében az FC Craiova együttesével jatszik. A 
értékes eredményeket ért el és jó formában van, ugy 
hogy Timisoara-temesvári vendégjátéka spertkörök- 
ben érdeklődésre tarthat számot. 

Uj rend a francia jatékos fronton 
Franciaországban az 1942/43-as bajnoki évre há- 

rom csoportba osztják a játékosokat. Az első cso- 
portba tar oznak a hivatásosak. akik havonta 
2-4000 frankot kapnak. A második csoportba tartoz- 
nak a félhivatásosak, akiknek fize ése 1500-2000 
frank között lehet. A harmadik csoportba kerülnek 
az amatőrök, akik havonta csak három nap munka- 
bérmegtéritését kaphatják. A megszállt és megnem- 

majd ősztől kezdve. 

tK: : pok körében is elterjedt. A teniszcsapatbajnokság szállt terület első osz ályában 16-16 egyesület küzd 

A kerűleti bajnoksád vasárnapi 
műsora 

A ketületi bajnokság küzdelmei során vasárnap 
Timisoa a-Temesvárott d. e. 11 órakor a Banatul-pa. 
lyán a Banatul és a Bocsa-Montana-boksánbányai 
SSAM csapatai küzdenek a bajnoki pontokért, Ferdi 
nand-Nándorhegyen a Metalosport és Chinezul-CAMT 
II csapata mérkőznek, mig Resita-Resican az UDR 
II-Ancora bajnoki mérkőzést bonyolitják je. 

Miac és Andreescü az Universilaiga csanatában 
A fővárosi Gazeta Spor-urilor cimü ujság érte- 

sülése szerint Mioc és Andreescu, a Ripensia két fia- 
tal, tehetséges játékosa rövidesen az Universitatea 
csapatának tagja lesz. 

Snocthucek usenmtetgi 
Sárosi György dr. szerződést bontott a Ferenc- 

várossal és vissza-amatőrösitését kér e az MLSz-től 
és egyben engedélyt kért arra, hogy a vissza-amtőrö- 
sitési egy esztendőt a Ferencvárosban tölthesse ki. 

Az olasz atlétikai bajnokságokat julius 25-26-án 
rendezik 

Svédországban a király teniszszenvedélye a pa- 

során az egyik püspök is játszott, aki résztvett csa- 
patának minden mérkőzésén. 

Az asszistens bátortalanul felelte: 

- Nagyzási hóbort. 

- Ez semmit sem mond, Mert az átlagember szemé- 
ben minden nagy költő nagyzási hóbortban szenved... 
És én nem is tudom, hogy ez az ember csakagyan őrültee. 

- Hanem? 

- Még ennél is több: költő. (). 

- A volt iraki miniszterelnök Hitlernél. A német 
vezér, őhadiszállásról jelentik: Hitler vezér és 
kancellár a főhadiszálláson kihaligatáson fogadta 
Rasid Ali el Kaijani volt iraki miniszterelnőköt. A 
kihallgatáson, melyen az arab kérdést tárgyaltat, 
Ribbentrop birodalmi külügyminiszter is jelen volt. 
- Meghait a volt argentm államelnök. Buenos 

Aireshől jelentik: Ortiz Robert argentin köztársasági 
elnök, aki betegségére való hivatkozással nemrégiben 
lemondott az elnökségről, tegnap ötvenhat éves korá- 
ban megbalt. Ortizt 1938-ban választották meg Ar- 
gentina köztársasági elmökévé. 

- Svédország védi hajóit. Stockholmból jelen- 
tik: A svéd tengerészeti parancsnokság minden intéz- 
kedést megtett, hogy a svéd hajózást biztositsa, me- 
lyet a szovjet tengeralattjárói veszélyeztetnek. El- 
rendelték, hogy ezentul a svéd kereskedelmi hajókat 
hadihajók kisérjék. 

- Gibraltári hajómunkások sztrájkja. Gibraltári 
jelentés szerint a hajómunkások nagy része beszün- 
tette a munkát, mert a munkaviszonyok nem kielégi- 
tőek. A munkások közül többeket kényszermunkára 
itéltek. 

-Arviz Kinában. A Némes Távirati Iroda Je- 
lentése szerint a Jangcsekiang folyó az utóbbi hetek 
esőzései folytán megáradt és több helyen áttörte a 
gátat. A lakosság fejvesztetten menekül. 
-Halái a vasuti vágányok között. A barladi ál- 
lomáson a vasuti kocsik között sulyos fejsérülésse! 
találtak Grapa Constantin harmnicegy éves vasuti 
szerelőt. akit kórházba szállitották, ahol néhány órá- 
va késöbb meghalt. A baleset okának megállapitásá- 
ra megindult a vizsgálat. 

- Adományok a Fratelia-ujkissodai gyermek- 
otthon épitésére: özv. Agod Lajosné 100, Borbély Ko- 
vács Sándor 1000, Pribill Erzsébe: 1500, Luif Hilda 
00, Markovits Antal 50, Turi György 100, dr. Ráz- 
mán Ferenc 500. 

- Az amerikai tengerészeti miniszterium megbi- 
zottja Londonban. Washingtonból jelentik: Az ame- 
rikai tengerészeti miniszterium külön megbizottja 
tegnap Londonba érkezett, ahol két-három hétig ma- 
rad és ezen ic alatt Alexander lord tengernaggyal 
hajózási kérdésekről tárgyal. 

- A gyermekotthonok naptárában a gyermek- 
otthonok, csecsemőgondozók, napközi otthonok rö- 
vid jsmertetésén kivül ez intézményekről esetleg ve- 
zetőikről fényképek is lesznek. Ezeknek is mielőbbi 
szives beküldését kérjük a Fratelja-ujkissodai (jud. 
Timis) református lelkészi hivatalba. 

- Ujabb köztisztasági rendelet Aradon. Arad város 
vezetősege ujabb köztisztasági-rendeletet adott ki, amely- 
ben kimondja hogy tilos az utcákon, parkokban szemetet, 
papirdarabokat, ételmaradékot stb. eldobni, a falakat 
keritéseket utcai Padokat bepiszkitani. A háztulajdono- 
soknak egy hónapon belül rendbe kell hozatniok az épület 
utcai homlokzatát, mert ellenkező esetben a háztulajdo- 
nos költségén a várcs szedeti rendbe Az udvarokat rend- 
ben kell tartani, a kirakatokat ugyszintén, az üres ház- 
helveket pedig be kell ültetni. A kihágasokat szigoruan 
büntetik. 

Almában agyonütötték. Dudau Ioan ötvenhét 
éves Parvesti községbeli gazdálkodó a nagy meleg 
miatt éjtszaka háza tornácán aludt. Almában ismeret- 
len tettesek megtámadták és baltával a fején sulyo- 
san megsebesitették. Be akarták szállitani a kórház- 
ba, de utközben meghalt. A gyilkosok kézrekeritésére 
megjindult a nyomozás. 

-
-
 

EGYETLEN NYARI SZÓRAKOZÓHELY ARADON 

- Anmerikai tengely.állampolgárok utban haza- 
felé. Washingtonból jelentik: Az Egyesül: Allamok 
tengerészeti hivatala hivatalosan közölte, hogy nyolc- 
száz Amerikában élt tengely-állampolgár hajón teg- 
nap elindult Göteborg felé. 
- Tfilos a rituális vágatás. A hivatalos lapban megjelent a földmüvelésügyi miniszterium rendelete, amely megtiltja az állatok és szárnyasok rituális vá- gását. Ez vonatkozik ugy a közfogyasztás, mint a 

magánszemélyek számára vágandó háziállatokra. A 
rituális vágás még az állatok előzetes elkábitásáva. 
sem hajtható végre. 
- Zsidők megrendszabályozása a megszállott Fran- 

ciaországban, Párisból jelentik: A megszálló franciaor- 
szági német hatósaágok rendeletet adtak ki, melynek értel- mében a zsidóknak tilos a vendéglők, kávéházak, szinhá- 
zak, hangversenyek és més szórakozások látogatása. Ti- 
los a távbeszélő használata, a heti- vagy nagyvásárokon való megjelenésük, fürdőkben, könyvtárakban sem jelen- 
hetnek meg, tilos a sportversenyek vagy lóversenyek lá- 
togatása és általában barmilyen szórakozóhelyen való 
megjelenésük. 

- Kilencezeréves medvecsontvázat talajtak. Ko- 
penhágából jelentik, hogy az egyik dán félszigeten 
egy kilercezer éves medvecsontvázat találtak. A 
csontváz feltünően ép és majdnem valamennyi csont- 
ja előkerült. A csontvázat a kopenhága; állattani 
muzeumnak adják és annál nagyobb jelentőségü, 
mert ez az első medvecsontváz. amelyet Dániában 
találtak. 
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- Sebesültvonatok példás megszervezése. Bucu- 
restiből jelenti a Rador: Antonescu Mihai helyettes 
miniszterelnök látogatást tett a hatos számu sebe- 
sültvonatban, amely a frontról érkezett Bucurestibe. 
Ezzel kapcsolatban köszönetét fejezte ki az érdekel- 
teknek a sebesültvonatok példás megszervezéséért. 
ami egyben bizonyitéka annak a szerető gondoskodás- 
nak is, amellyel a sebesült katonákat ápolják. 

- Templomok és iskolák javitása. Bucurestiből 
jelenti a Rador: A kormány tagjai minisztertanácson 
foglalkoztak a megyék, a városok és községek szá- 
mára az utak és templomok javitására kiutalt segé- 
lyekről. A minisztertanács megállapitotta, hogy csak 
a belügyminiszterium nyolcszáz millió leit utalt ki a 
templomok és iskolák javitási munkálataira. Ezenki- 
vül Antonescu Ion tábornagy-államvezető, a minisz- 
terelnökség és a kultuszminiszterium is kiutalt na- 
gyobb összegeket. 
- A falusi lakások is számokat kapnak. Bucu- 

restiből jelenti a Rador: A belügyminiszterium ren- 
deletet adott ki, hogy a egyes községekben a lakások 
éppen ugy sorszámot kapjanak, mint a városokban. 
Ez az intézkedés megkönnyiti a postaszolgálatot, 
amelyet bizonyos mértékben megnehezit az a körül- 
mény, hogy egy-egy község levelezését a községházán 
adják le, ahol az érdekeltek nagy késéssel vehetik át. 
- Juliusi havazás. Tortoneból jelenti a Rador: 

A piemonti Girolla hegységben szerdán havazott. Az 
ottani lakosság szerint eddig még nem fordult elő, 
hogy a hegységben már juliusban megindult volna a 

havazás. 
- TERRORISTA MERENYLET FRANCIAOR- 

SZAGBAN. Párisból jelenti a Rador: A francia nép- 

párt biaritzi irodahelyiségei ellen terrorista merényle- 

tet követtek el. A párthelyiségben elrejtett bomba éj- 

szaka felrobbant és az irodahelyiségeket teljesen ösz- 

szezuzta,ezenkivül a szomszédos üzletekben is károkat 

okozott. 
- mHadi nyugdijfizetés Aradon. Az aradi pénz- 

ügyigazgatóságnál csütörtökön megkezdték a hadiöz- 

vegyek, hadiárvák és rokkantak nyugdijának kifize- 

téset, az 1., 2. és 3. számu erületi adóhiva alok pénz- 

táránál. A nyugdijfizetést ma, pénteken is folytatják. 
- Vegyesbiróság dönt az aradi fogorvosnő peré- 

ben. Beszamoltunk arról az érdekes perről, amelyet 

Varga Mária aradi lakosnő inditott Berger Irén dr. 

aradi fogorvosnő ellen, aki fogát kezelte. A kezeléssel 

kapcsolatosan ugyanis komplikációk keletkeztek, to- 

vábbi ovosi beavatkozásra volt szükség, sőt mütétre 

is. A törvényszék most kimondotta, hogy az ügy le- 

tárgyalására vegyesbiróság illetékes és az iratokat 

továbbitás végett áttette az ügyészséghez. 

Takarékoskodjunk a kenyérrel! 

- Uj kenyér. A borsóliszttel kevert kenyér Ti- 

misoarazfemesvár város gazdasági hivatajának meg- 

állapitása szerint is igen jó és izletes. A gazdasági 

hivatal figyelmezteti a pékeket, hogy az ujkeverésü 

lisztes megfelelő, száraz helyen tartsák. A városban 

mos: már egyöntetü, egyforma keverésű lisztet kap 

minden pék és a keverést már a malomban eszközk. 

- Aradon mától fogva három autóbusz közleke- 

dik. Az aradi városi üzemek igazgatóságának k
özlése 

szerint a mai naptól kezdve Aradon mindössze 
három 

társasgépkocsi közlekedik az egyes és hetes utvonala-
 

Kon. Ezért a szabadjegyek egy részének érv
ényessé- 

sét megvonták. 
Dr. Németh Miklós r 

al, t záma 25-37. 

e eke kapható. Timisoara: Temesvár 

város közellátási hivatalának közlése szerint ma, 

pénteken kukoricaliszt kapható az 5. számu husjegy 

alapján. Kétszáz gram kukoricalisztet adnak fejen.- 

xint, a Prochaska-lerakatokban és néhány kereske- 

dőnél a munkásnegyedekben. 
- A fürdés ujabb áldozata. Glogovat-Öthaiom 

községből jelentettek az aradi ügyészsegnek, hogy a 
Marosba fulladt Dummele Ferenc 20 éves fiatalem- 

ber, aki nem tudott jól uszni és magával ragadta az 

ár. Holtteste még nem került meg. 

- Meghalt az aradi vasuti gázolás egyik áldozata. 

Arad, Eminescu 

Megirtuk, hogy az aradi vasuti állomáson egy tolató- 
mozdony két játszadozó gyermeket gázoilt el, akik a 
vasuti töltésen tartózkodtak. A hét éves Lazar Maria 
a gyermekkórházban meghalt, a másik gyermek ál- 

apota szintén sulyos. 

Hocsevelt megbizottja 
Londonba érkezett 

Sockholmból jelenti a Rador: Londonból szár- 

volt moszkvai és párisi nagykövete, Londonba érke 

A Romániai Magyar Népközösség hivatalos közleménye 

A Népközösség ors zágos elnökségének 
és a vidéki tagozatok vezetőségének 

névsora : 
rTekintettel arra, hogy az annak idején a Déli 

Hirlapban egyszer már leközölt cimjegyzékben idő- 
közben különböző változások történtek, a Romániai 
Magyar Népközösség országos elnöksége az alábbiak 
ban ismerteti a népközösség vezetőségének jelenlegi 
cimjegyzékét: 

Elnök: dr. Gyárfás Elemér, Bucuresti, Calea 
Vic oriei 128/a, II. emelet 10. Telefon 4-58-24 vagy 
Tarnaveni-Dicsőszentmárton, Regele Ferdinand-ut 
34. Telefon: iroda 36, lakás 40 (Bozias). 

Alelnökök: Gróf Be hlen Bálint, Tarnava Mare- 
Nagyküküllőmegye, Cris-Keresd, utolsó pósta Danes. 
Dr. Jakabffy Elemér, Severin-Szörénymegye, Zagu- 
jeni-Zaguzsén vagy Lugoj-Lugos, Regele Ferdinand- 
ut 41. Dr. Szász Pál, Galtiu-Gáldtő. Posta: Alba Iulia- 
Gyulafehérvár, Póstafiók száma 17. 

Elnöki tanácstagok: Dr. Gál Miklós, Turda- 
Torda, Mihai Viteazul-tér 30. Telefon 9. Gróf Haller 
Istváén, Tarnava Mica Kisküküllőmegye, Sanpaul- 
Kerelőszentpál. Péter János, Timisoara-Temesvár, 
Regina Maria-ut 8. Telefon 44.70. Purgly László nyu- 
galmazott főispán, Aradmegye, Sofronia-Sofronya. 
Szabó Béni, Brasov-Brassó, Regele Carol-ut 28. Te- 

lefon 15-21. Takácsvy Miklós, Aradmegye, Curtici: 
Kürtös Tövisegyháza. Gróf Teleki Adám. Alba de Jos- 

Alsófehérmegye, Uioara-Marosujvár. Tóth Istvan, 
Treiscaune-Háromszékmegye, Haghig-Hidvég. Allo- 
más: Feldioara. 

Igazgató: Dr. Müller Jenő, Aiud-Nagyenyed. 
Iroda: Mihai Viteazul-ut 42. Telefon 88. Lakás: Mi- 
hai Viteazul-ut 29. Telefon 72. 

Jogtanácsos: Dr. Meskó Miklós, Deva, Regele 
Ferdinand-ut 7. 

Főtitkár: Dr. Parecz György, Bucuresti, Calea 
Victoriei 128. II. emelet 10. Telefon 4-58-24 vagy 
Arad, Horia-utca 9. Telefon 22.65. 

a 

A vidéki szervezetek vezetői 
Alba de Jos-Alsófehérmegye: Elnök Dr. Müller 

Jenő, Aiud-Nagyenyed. Iroda: Mihai Viteazul-tér 42. 
Telefon 88. Lakás: Mihai Viteazul-tér 29. Telefon 72. 

Aradmegye: Elnök: Dr. Palágyi Jenő, Arad, Iosif 
Vulcan-utca 12. Telefon 18-28 vagy lakás: Carol- 
körut 55. Telefon 19-30. Titkár: Zircher József. 

Bánsági tagozat: Elnök: Martzy Mihály, Timi- 
soara-Temesvár. Iroda: Regina Maria-ut 8. Telefon 
44.70. 

Bihor-Biharmegye: Elnök Olosz Jenő, Chisineu- 
Kisjenő. Jogtanácsos Dr. Molnos Ernő, Beius-Belé- 
nyes. 

Brasov-Brassómegye: Elnök: Szabó Béni, Brasov- 
Brassó, Regele Carolzus 28. Telefon 15-21. Iroda: Mi- 

hai Weiss-utca 35. Telefon 17-97. Jogtanácsos: Dr. 
Csákány Béla ügyvéd, Brasov-Brassó, Sft. loan-utca 
4. Telefon 32.-42. Az iroda vezetői: Fekete Mihály 
igazgató és dr Fuhrmann János ügyvéd. 

Bucuresti: Elnök: Hamar Béla református lel- 
kész. Iroda: General Angelescu-ut 41. Telefon 4-89-51. 

Titkár: Szász István. 

Fagaras-Fogarasmegye: Elnök: Járay Márton 
református lelkész, Fagaras-Fogaras, református pa- 
rohia 

Hunedoara-Hunyadmegye: Elnök: Dr. Meskó 
Miklós ügyvéd, Deva-Déva, Regele Ferdimand-ut 7. 

Tarnava Mica.Kisküküllőmegye: Elnök: Gróf 
Béldi Gergely, titkár Bényi István. Iroda: Tarnaveni 

Dicsőszentmárton, Regele Ferdinand-ut 34. Telefon 
36, vagy Gyárfás Elemér dr., telefon 40. 

Caras-Krassómegye: Elnöki tisztség betöltés 
alatt. 

Medias-Medgyes: Elnök: Sükösd Béla. 

Tarnava Mare-Nagyküküllőmegye: Elnök: Dr. 
Apáthy Gyula ügyvéd, Rupea-Kőhalom, főtitkár: 
Orosz Károly, Sighisoara-Segesvár. Cetati- ér 2. Te- 

lefon 85. Alelnök: P. Tréfan Timotheus zárdafőnök, 
Medias-Medgyes. 

Oravita-Oravica: Elnök: Karsai István. 
Sibiu.Szebenmegye: Elnök helye betöltés alatt. 

Főtitkár Sámson Róbert. 
Sibiu-Nagyszeben (Lica-gyár). Telefon 225. Jog- 

tanácsos: Kálmán Elek ügyvéd. Iroda: Sibiu-Nagy- 
szeben, Regele Ferdinandetér 18. 

Severin.Szörénymegye: Elnök: Arató Andor, 
Lugoj-Lugos, Mihai Viteazul-ut 6. Lakás: I CG. 
Duca-ut 4. 

Turda-Tordamegye: Elnök: Dr. Gál Miklós, 
Turda-Torda, Mihai Viteazul-tér 30. Telefon 9. Al- 

elnök: Tompa Lajos, Turda-Torda, Stefan cel Mare- 

ut 54 Telefon 96. Igazgató: Dr. Vertán Endre 
ügyvéd. 

Jiul:Zsilvölgye: Elnök: Veress Béla unitárius lel- 
kész, Petrosani-Petrozsény. 

mazó értesülés szerint Bulitt, az Egyesült Allamok 

- LAZADÁS DELAFRIKÁBAN. Lisszabonból 

jelenti a Rador: A Délafrikából érkezett hirek mutat- 
ják, hogy a hatóságok szigoru intézkedései ellenére a 
szabotázscselekmények egyre szaporodnak. A jelek- 
ből arra lehet következtetni, hogy a lázadási mozgal- 
mat Johannesburgból egy központi szervezet irá- 
nyitja. 

- Orvosi hir. Dr. Korányi Barnabás bőrgyó. 
gyász-urciógus ujból rendel (Arad, Greceanu utca 
10. szám). 

- Erdőtüz Brasov.Brassó közelében. A várostól 
huszonöt kilóméterre fekvő erdőben eddig ismeretlen 
okból tüz keletkezett. A nagy szárazság folytán a 
lángok gyorsan terjedtek és rövid idő alatt többezer 
köbméter fa lett a tüz martaléka. 

.................... 
l . 

CORSO premier mozg 
Egyedüti moz ó 

- Kenyértelen napon tilos kenyeret sütni. Timi- 
s0ara-Temesvár város közellátási hivatala felhvja a 
pékek (igyelmét a 17. számu városi rendelet előirásai- 
ra. Eszerint kenyértelen napon tilos kenyeret sütni 
és igy a pékek a felek részéről hozott kenyeret sem 
fogadhatják el sütésre. Aki a rendelkezés ellen vét, 
azi megbüntetik. 

Mosezi 
Pénteken, julius 17-én Aradon a mozik műsora a 

következő: Aro: A postamester (német film). Corso: 
A cirkusz hősei (német film). Forum: A szerelmi há- 
romszög (német film). Uránia: Mézeshetek Baliban 
(amerikai film). 

nyitott tetővel 
ő (Arad) lelelon 25-64 

Ma, pénteken 

A humor, az izgalom 
és a jókedv filmje: 

A eirkusz 

Hans MOSER 

GEN Előadások 5, 730 és 930-kor Heinz RÜHMAN 
5 órakor 30 leles helyárakkal Gus5 HUBER 
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Szombat, 1942 julius 18 

TAVASZ T 
Igazi békebeli kedéllyel és fülbemászó zenével 

telitett film a Tavaszi álom, amely mindenütt, ahol 
bemutatásra került, lelkesedést és kedves visszaem- 
lékezést váltott ki. A film meséje 1895-re nyulik 
vissza és minden kockájából a békeidő varázsa árad, 

amikor az embereknek leginkább szerelmi vagy ma 

már nevetségesnek mondható kicsinyes gondok jelen- 
tették a sötét felhőt életükben. Jó visszafelejtkezni 
letünt évtizedek nótás óráiba és ehhez méltó keret 

Berlin bölcsőkora, amikor a mai sugárutak helyén 

kertes vendéglők, családi házak és üres telkek sora- 

koztak. Szórakoztató a vig kedélyü bohém zeneszerző, 
aki sohasem fél a holnap gondjától és irigylendő nyu- 

galommal élte a jót vagy rosszat hozó mát és könnyen 

121 ÁtoM 
elfelej ette a tegnapot. A berlini operettvilág elevene- 
dik meg a filmben, látjuk a hires kánkántáncot és 

hangulatos Walter Kollo melódiák csengenek a néző 
fülébe. Mirdenki álomszerü bódulatban nézi végig ezt 
a filmet, apáink ifjukorából egy darabot, melynek a 

cime is olyan találó: Tavaszi álom... 
Willy Fritsch és Adelheid Seeck természetes já- 

téka valóban a mult századbeli gondtalan Berlin bo- 

hémvilágát varázsolja a néző elé és ez a biztos sikert 
jelenti. A külföldi sajtó is kedvezően fogadta ezt a 
szórakoz ató, kedves és könnyed filmet, amely igazi 

bufelejtő. Hangoztatják, hogy különösen a zenei alá- 

festés, amelyet Walter Kolló örökéletü melódiáiból 
állitottak össze, készült remekbe. 

llét kultuclilm 
„Gyukas vadon" és „Vadászat a viz atatt 

Berlinben két érdekes kulturfilm került bemuta- 
tásra. Az egyik az őserdőben készült és ennek cime a 

„Gyilkos vadon", mig a másik a mélytengeri halak 

titokzatos világát mutatja be nagyszerü képekben és 

ROLF WANKA 
az Annuska cimü film egyik szereplője 

a Vadászat a viz alatt" cimet kapta. A Gyilkos va- 
don cimü dzsungelfilm különösen az ifjuság érdeklő- 
désére tarthat számot, mert varázsa az, hogy nem a 
kulisszák között készült, hanem az Amazonas egyik 

mellékfolyójának eddig fel nem tárt területeit mu- 
tatja be egy német expedició felvevőgépével. Az UFA 

a tudományosan is értékes filmből egész estét kitöltő 

filmet készitett, amely mindenütt nagy sikert aratott. 

Izgalmas vadásza ok fényképezése ez a film, ame 

érdekes és elejétől végig lebilincselő. 
A másik filmet három fiatal bécsi diák kész 

tette távoli tengereken. Vizalatti felvevőgépekkel les- 

ték a legri:kább halfajták életét és olyan páratlanul 

érdekes es ujszerü tengeralatti felvételekkel ajándéz 

kozták meg a tudományos világot, hogy ezért külön 

is dicséretben részesültek. Hans Hass volt az első 

ember, aki buvárfelszerelés nélkül leszállt a tenger 

mélyére, hogy a halak életét filmen megörökitse. 

Nemcsak mint buvár volt különös tehetséggel meg- 

áldva ez a fiatal diák, de tisztában volt az élettan és a 

természettudomány titkaival is, amikor két társával 

1939 tavaszán a Karibiaiz-tenger kis szigetét Curacaot 

meglátogatta. Ott készült ez a film a trópusi óriás- 

halakról, a tuombitáshalakról, az emberevő cápákról. 

Sikerült olyan jeleneteket megörökiteni, amelyek még 

a képzeletet is felülmulják. Egyik kezében dárdával, 

másikban kis felvevőgépével szállt le a mélybe Hans 

Hass és a kulturfilm igy átfogó szemléletet nyujt a 

trópusi tengerfenékről, ezenkivül a buvártechnika és 
a vizalatti vadászat izgalmas fejezetét tárja fel. 

RÖVID FILMHIREK 
Dr. Crippen esete. Ez a cime annak a bünügyi 

filmnek, amelynek cimszerepét Rudolf Fernau ala- 

kitja. A hitvesgyilkos amerikai orvosnak az esete an- 
nak idején az egész világot foglalkoztatta és az UFA 
ennek a ha almas és izgalmas filmnek az elkészitését 

Erich Engelsre, a bünügyi filmek specialistájára 
bizta. Az egyik női főszereplő Anja Elkoff, aki a Ta- 
vaszi álom cimü filmben könnyüvérü dizőzt alakit. 
Szerepelnek a filmben René Deltgen és Otto Eduard 
Hasse is. 

" 

Egy fehér asszony a sötét Afrikában: ez Lotte 
Koch. aki Kilmich rendezése alatt Peter Petersen és 
Luis Trenker mellett a Germanin cimü filmben ját- 

szik. A film története egy német orvos hősi küzdel- 
mét eleveniti meg az afrikai mocsarak halálos beteg- 

ségei ellen. 

Apa és két fia. Werner Krauss játsza az apa sze- 
repét az „Ég és föld között" cimü filmdrámában, két 
fiát pedig Wolfgang Lukschy és Martin Urtel alakit- 
ják, akik egy leányba szeretnek bele, a kőbányász 

: szépséges Krisztinájába. Melyik lesz a szerencsés, kit 
választ és kit szeret a leány, miért ellenzi a gazdag 
apa ezt a házasságot, ezt izgalmas árámnai jelenetek 
ben tárgyalja az UFA 

t 

Hans Brausewetter az UFA nagy szines filmjéz 
ben, a Münchhausen-ben kapott jelentős szerepet. A 
cimszerepet Hans Albers játsza, női partnere Marina 

von Ditmar. A film rendezője a magyarszármazásu 
Baky József, aki a nagysikerü Luise Ullrich filmmel, 

a Velencében serleggel kitünteteet Egy sziv regénye 

cimü alkotásával alapozta meg hirnevét. 

Zarah Leander filmjében, a „Nagy szerelem"-ben 

Henry Lorenz különleges táncokkal szerepel. 

Az ötven éves férfi. Sudermann regényét filmesi- 
te te meg Karl Froelich professzor, abban a nagy 
filmben, amelynek főszerepét, „Az ötven éves férfi"-t, 

Heinrich George alakitja. A film női főszereplője Ilse 
Werner, akinek szivéért két férfi vetélkedik: Az ötven 
éves férfi és fiatal gyermekkori pajtása, Pütz had- 

nagy. Roswitha természetesen jobban illene a fiatal 
katonatiszthez, de mégis az ötven éves férfi meny- 
asszonya lesz. A két fiatal szerelmes azonban a for- 

dula os mese befejezéséül mégis egymásra talál. 

Titokzatos grófnő. Bolváry Géza befejezte a Ti- 
titokzatos grófnő cimü filmjének foragtását. Cimsze- 
repben a szép szőke Marte Harell játszik. Szerepelnek 

még a filmben Wolf Albach Retty és Oskar Sima is. 
A film a régi Bécs milliőjében játszódik és egy sze- 

szélyes, elkényeztetett leány történetéről szól. 

a Szerelmes világ cimü film zeneszerzőj,e 

Uj Rembrandt-film 
A hailhatatlan holland festőről, Remprandtról, 

csak két esz enav előtt keszitettek filmet és a berlini 
Herra studioban máris folynak egy ujabb itemorandt 
film relvetelej. Az ujabb nembianuilmnek sok de- 
rüs jelenete van. Hendrikje Stotfels. Remborandt festő 
cseledje - igy kezdődik a film - megjelenik az 
amszterdami piacon, hogy bevásárolja az ebédve való 
élelmet. Egy csomó álszenteskedő asszony azonban 

feltartóztatj ja és szjdalmakkal illeti azt a fiatal nőt, 
ak feláldozta jóhirét, csakhogy az öregedő lénpezi 
festőmüvést megmentse az elzülléstől. 

Szegény Hendrikje menekülni akar a csipős 
nyelvü asszonyok elől és sietségében majdnem meg. 
botlik egy vödör vizben, amely ott áll az egyik kofa 
sátra mellett. Hirtelen elhatározással felkapja a ha- 
talmas vödröt és annak tartalmával alaposan leto- 
csolja a szátyárkodó asszonyságokat, akiknek nez- 
járásán az egész kofasor harsány nevetésben törki. 
Az uj Rembrandtfilmben, amely ebben az eszten- 
dőben kerül bemutatásra Hendrikje Stoffelss: Gisela 
Uhlen, Rembrandt festőt padig Ewald Balser játsza. a 
rendezés munkáját Hans Steinhoff végzi. 

Jó tanács 
Ernet Waldov fimszinésznek az egyik filmben 

egy vadász szerepét kellett alakitania. A vadászati 
szakértő ezért különböző szaktanácsokat adott neki: 
= Képzelje csak el, hogy nyulra vadászik! Ak: 

kor azonban nem szabad a puska csövét felfelé 

tartani... 
= Ezt nem értem - válaszolta ugratásképpen a 1 

szinész - hát nem ugrik a levegőbe a nyvul, ha a a H 
döre hallja2... 

BEPPO SCHWAIGER 
az Annuska cimü film egik főszerepl 



Bucurestiből jelenti a Rador: A kormány tagjaj 
minisztertanácson foglalkoztak az ellátási helyzettel 

és meghallgatták a földmüvelésügyi miniszterium és 
az ellátási államtitkárság előterjesztéseit a gabona- 
rakra vonatkozólag. A jelenlegi mezőgazdasági év 
ehézségejre való tekintettel és figyelembe véve azt, 

y a kukoricatermés hiányos és az államnak saját 
egei révén rendelkezésre álló ellátási eszközök 

nem elégségesek, a minisztertanács elhatározta hogy 
kisérlet jelleggel két hónapra felfüggeszti az 1941 
évi termésből származó kukorica maximális árát. A 
ormány ezzel is igazoln kivánja a termelőknek és a 

A kormány szabaddá tette 
a tavalyi kukorica eladási árát 

fogyasztóknak, hogy minden eszközzel megpróbál- 
kozik az általános érdekek kielégitésére. Természetes 
azonban, hogy mindazok. akik visszaélnek ezzel az 
átmeneti és ideiglenes jellegü intézkedéssel. szigoru 
büntetésben részesülnek. A minjsztertanács ugyan- 
akkor meghatározta az 1942 évi termésből származó 
gabonanemüek árát is. Eszerint a hetvenöt kilógra- 
mos három százalék idegen anyagot tartalmazó buza 
árát vagononkint 220.000 lejben állapitott1 meg, mig 
a rozs árát vagononkint 160.000 leiben, a zab árát va- 
gononkint 150.000 leiben és az árpa árát vagononkint 
140.000 leiben határozták meg. 

A pénzügyminjszterium körrendeletet intézett a 
pénzügyigazgatóságokhoz és ebben ujból utai a ke- 

freskedelmi malmok kötelezettségeire. Eszevint bár- 

yen mennyiségü buzát vagy rozst, amely a ma- 

mba érkezett, az ellenőr előtt kell lemérn, akinek 

kötelessége elenőrizni, vajjon a számlák előjrásosan 
vannak-e felülbélyegezve és mérlegelési ivet kel! ké- 

zitenie. feltüntve a hektoljtersulyt is. A malomba ér- 

kezett nyersanyagot külön raktárba keil helyezni. A 
ereskeelmi malmok tulajdonosai vagy azok meg- 

bizottai kötelesek naponta benyujtan; az ellenőrző hi- 
vatalnak egy gyártási nyilatkozatot, amelyet a tulaj- 

1 donossal együt az ellenőrnek felül kel vizsgálni. A 
vilatkozatot az ellenőrnek js alá kell irni. A malom 

.
 

Szigoruan ellenőrzik a maloma érkező gabonát 
és a malomból elszállitott liszimennyiséget 

kapuit és ajtajait éjtszakára vagy a munka szünete. 
lése idejérn. két lakattal kell lezárni. Az egyik Jakat 
kulcsát az ellenőrnek kell őriznie. A buza és rozslisz- 
tet, valamint buzadarát csak az illetékek előzetes lefi- 
zetése ellenében és a forgalmi engedély, valamint a 
számla kiséretében szabad a malomból elszálljtani A 
zsákokat pedig el kell átni a vörös cédujákkal. Az 
ellenőrző hivatal az illetékek befizeté igazoló 
nyusta ellenében állitja ki a forgalmi engedélyt A 
zsákok elszállitásánál az ellenőrnek meg kell vizsgál- 
ni ugy a iisztszállitmányt, mint az degen anyagokat 
tartaimazó zsákokat. hogy megevőződjék, nem szálti 
tanak-e a7 idegen anyagot tartalmazó zsákok között 
lisztte' telt zsákokat. 

—.epalt 

A szeszgyárlásra alkalmas 
kukorica ára 

Bucurestjből jelenti a Rador: Az ellátási államz 
tkárság közli, hogy a szeszgyártásra alkalmas rom- 

lott kukorica vásárlására egyedül a nemzeti szövetke- 
eti intezet jogositott. A szeszgyártás céljajra alkal- 
nas kukorica árát vagononkin 80.000 leiben határoz- 
áak meg. Ehhez hozzászámitható még a vagonba, 
agy az uszályhajóba való berakás költségej. Ez az 
r csak olyan kukoricára vonatkozik. amely tiz száza- 

lék romlott magot tartalmaz. A romlott magok szá- 
alékának megfelelően minden százalék után ötezer 
lert vonnak le a meghatározott árból. A szeszgyártás 
céljaira vásárolt kukorica után nem fjzetik az ellátási 
lamtitkárság junius 27-én kiadott 846 számu ren- 
eletében meghatározott prémiumot. 

—— 

Hivatalos áremelés. Antonescu Mihai helyettes- 
iszterelnök a legutóbbi minisztertanácson beje- 
tette, hogy a minisztertanács határozatainak meg- 

letően ötvenöt esetben emelték olyan árucikkek 

árát, amelynek előállitása a nyersanyag árának emel- 
kedése fogytán drágább jett. (Rador). 

A FENYÜZÉSI ES FORGALMI ADÓT A 
SZAMLA VÉGÖSSZEGE UTAÁN KELL FIZEINI. 

A fényüzési és forgalmi adóra vonatkozó törvény 

negyedik szakasza értelmében, adózás alá esnek az 

összes forgalomba kerülő áruk és az adót a számla 

végösszege után kell fizetni. Az összegben szerepel- 

niök kell az összes illetékeknek és adóknak, amelyek 
növelik a számla végösszegét. A pénzügyminiszterium 

május 18-án kelt körrendeletével más átmeneti intéz- 

kedéseket foganatositott, amelyeket most a julius 

0-én kiadott körrendeletével visszavort és elrendelte, 

hogy ugy a fényüzési, mint a forgalmi adót a számla 

végösszege után fizessék. Kivételt csak a négyszáza- 

llékos nemzetvédelmi illeték képez. 

Kománia nemzetközi gazdasági kapcsolatai. Bu- 

turestiből jelenti a Rador: A minisztertanács foglal- 
kozott a nemzetközi gazdasági kapcsolatokkal és szá- 
mos intázkedést foganatositott a gazdasági kapcsola- 

tok kiszétesitése érdekében 
A dunai nád értékesitése. Bucurestiből jelenti a 

Rador: A minisztertanács foglalkozott a Duna torko- 

ának vidékén jevő nádasok kihasználásának kérdéz 

el. Antonescu Mihai helyettes minisztereinök be- 
tette, hogy a nád részbeni értékesjtésére német- 
án tanulmányi bizottságot alakitanak. 

Uj hütőházak épülnek. Bucurestiből jelenti a Ra- 

or: A minisztertanács foglalkozott a hütőházak háló- 

tának kjépitési tervével és elhatározta, hogy első- 
orban Bucurestiben, Timisoara-Temesvárott és Ga- 

épitenek az áru elraktározására szolgáló hütő- 

A földgázt bevezetik Bucurestibe, Bucurestiből 
jelenti a Rador: A kormány tagjaj Antonescu Mihai 
helyettes miniszterelnök elnöklete aljatt miniszterta- 
nácsot tartottak, amelyen a földgáznak Bucurestibe 
való bevezetése kérdésével is foglalkoztak. A helyet- 
tes miniszterelnök a földgáz használatának egész 
problémáját kifejtette és utalt arra: hogy feltétlenül 
meg akarja valósitani Antonescu Ilon tábornagy- 
áliamvezetőnek a főváros földgázzal való ellátásának 
tervét. Erre a célra az érdekeltek összefogásával 
nagyszabásu érdekcsoportot alakitanak és az alap- 
szabályokat még ezen a héten elkészitik. 

A petróleumtermelés uj szabályozása. Bucuresti- 
ből jelenti a Rador: A minisztertanács jóváhagyta a 
nemzetgazdasági miniszterium által készitet: és a 
petrójeumra vonatkozó törvényjavaslatot. Antonescu 
Mihai helyettes miniszterelnök köszönetet mondott 
Marinescu miniszternek a törvényjavaslat elkészité- 
séért, amely az ország iparositásának ujabb fejezetét 
jelenti és kérte. hogy a törvény végrehajtási utasi- 
tása fejtse ki a kis petróleunmtermelők védelmének 
eljárását. 

Községi gabonaraktárak létesitése. Bucurestiből 
jelent a Rador: Antonescu Mihai helyettes miniszter. 
elmék elrendelte, hogy minden megyében létesitsenek 
községi gabonaraktárt, a gabonanemüek elraktáro- 
zására. 

Magyarországi gyógynövények Németország 
számára. Néhány napig Budapesten tartózkodott egy 
német küldöttség, amely a Németországba irányuló 
magyar gyógynövényexport lebonyolitásáról tár- 
gyalt. A megbeszélések során az exportra kerülő 
gyógynövények árát is megállapitották. 

Kiskereskedőök különleges lajsoroma. A Timisoa- 
ra-temesvári Kereskedők lEgyesülete felhivja kiske- 
reskedőtagjai figyelmét, hogy amennyiben 100.000 
leien aluli jövedelem után vannak megadóztatva és 
régi naplókönyvük vezetését abbahagyták, az uj kü- 
lönleges napló felfektetésének és vezetésének magya- 
rázata céljából hétköznap délelőtt 9-1 óra között je- 
lenjenek meg az egyesület irodájában. Az uj különle- 
ges lajtsromot ezeknek a kereskedőknek legkésőbb ju- 
lus hó 20-ig kell felfektetniök, lapjai bélyegkötele- 
zettség alá nem esnek, de használatbavétel előtt az 
egyenes adók ügyosztályában láttamoztatniok kell. 
Ha a könyv megtelt, záró láttamozás végett az: a ke- 
reskedőnek a pénzügyigazgatóságon ujra be kell mu- 
tatni. A különleges lajstromnak négy rovata van. Az 
első a készpénz bevételek, a második a készpénz ki- 
adások, a harmadik a hitelbe való vásárlások, a ne- 
gyedik a hitelbe való eladások feljegyzésére szolgál. 

A feljegyzéseknek idősorrendben, téntával, törlés és 
vakarás nélkül, hézagok hagyása nélkül kell megtör- 
ténnie. A különleges lajtsrom vezetésén kivül a ja- 

nuárban beszerzett bevásárlási és elárusitási nyilván- 

tartásokat is vezetni kel.. 

? 
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Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé. 
telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 43.70 
-45.483, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák: 
Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 
92-92, dinár 2.898- 2.05, szlovák korona (38 száza- 
lékos felárral) 4.68-4.77, pengő 26.50-27, dán ko- 
rona 30-30, finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9.50- 
9.50, francia frank (38 százalékos felárral) 3.15- 
3.27, horvát kuna 2.95-22. 

Hatácidő napntá 
JULIUS 20 

A kereskedők, gyárosok és iparosok számára 
engedélyezett és kereskedelmi könyveik rendbanozá 
sára engedélyezett határidő lejár. 

Bucuresi. 6.55 Hirek, hanglemezek. 1.30 Katonai 
rádiópósta. 12.30 hanglemezek. 12.50 Roman-nemei 
katonaora. 18.90 Nemecnyelvü hirek. 14 Rádióhiradó 
14.20 Hanglemezek. 14.50 Sebesültek órája. 18 Iro- 
dalmi szemle. 18.20 Zenekari hangverseny. 19.18 
Szlovák irodalom es zene. 19.50 Németnyelvü hirek. 
20 Rádióhiradó. 20.10 Hanglemezek. 20.35 Hangleme- 
zek. 20.40 Előadas. 21 Öperaelőadás. 22.15 Hirek, 
sport. 22.35 Hanglemezek. Z3 Könnyü tarka zene. 

Radio Moldova,. 13 Operettrészletek, 13.20 Hirek, 
183.30 Román zene. 14 Radióhiradó. 14.20 Hangleme- 
zek. 18.30 Hanglemezek. 19 Szimfónikus költemeny. 
19.15 Irodaimi előadás. 19.30 Kamarazene. 10.45 
Enekhangverseny. 20.30 Hirek. 20.40 Zenekari hang- 
verseny, közben 21.40 Énekszámok. 22 Hirek. 22.20 
Hanglemezek. 

Budapest I. 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek. 
10 Hirek. 10.15 Hanglemezek.11.20 Enek. 11.40 Fel- 
olvasás. 12.10 A rádiózenekar hangversenye. 12.30 
Bajtársi szolgálat, 14 Szalonzene. 14.30 Hirek. 15.20 
Katonazene. 16.15 Felolvasás. 16.45 Hirek. 17.15 
Tánczene. 17.40 Sport. 17.50 Katonazene. 18.15 Né- 
met müsor. 18.35 Magyar népmuzsika. 19 Hirek. 19.20 
Müvészlemezek. 20.10 A Ludas Matyi cimü hangjáték 
előadása. 21.40 Hirek. 22.10 Üzen az otthon. 23 Ide- 
gennyelvü hirek. 23.25 Cigányzene. 24 Hirek. 

Budapest II. 18.20 Felolvasás. 18.45 Katonazene. 
19.25 Irodalmi csevegés. 20 Hirek, 20.10 Hangleme- 
zek. 21 Zongorajáték. 23.10 Szalonzene. 

SZOMBAT, JULIUS 18 
Bucuresti. 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Kato. 

nai rádiópósta. 12.30 Hanglemezek. 12.50 Katonaóra. 
13.50 Németnyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 
Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 15.30 Gyermek- 
félóra, 18 Zenekari hangverseny. 18.50 A bucuresti 
spanyol követ beszéde. 19.15 Zenekari hangverseny. 
19.50 Németnyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.10 
Hanglemezek. 20.35 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 21 
Zenekari hangverseny. 21.30 Mária királyné emléke. 
22 Hirek, sport. 22.20 A zenekari hangverseny folyta- 
tása. 23 Tánczene. 

Radio Moldova. 13 Hanglemezek, 13.20 Hirek. 
13.30 Filmzene. 14 Hirek. 14.20 Jazzband. 18.30 Ka- 
tonazene 19 Hanglemezek. 19.15 Előadás. 19.30 
Hanglemezek. 20 Előadás. 20.15 Harmónikajáték. 
20.30 Hirek. 20.40 Hanglemezek. 21 Hanglemezek. 
22 Hirek. 22.20 Tánczene. 

Budapest I. 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek. 10 
Hirek. 10.15 Szalonötös hangversenye. 11.20 Hang- 
lemezek. 11.40 Előadás. 12.10 Katonazene. 13.30 
Bajtársi szolgálat. 14 Katonazene. 14.30 Hirek. 15.20 
Hanglemezek. 16.10 Mesejáték. 16.45 Hirek. 17.15 Ci- 
gányzene. 18.10 Felolvasás. 18.30 Hangképek innen- 
onnan. 19 Hirek. 19.20 Tarka zenés est. 21.40 Hirek 
22.10 Üzen az otthon. 23 Idegennyelvü hirek. 23.25 
Tánczene. 24 Hirek. 

Budapese II. 18.30 Mezőgazdasági előadás. 19 
Ének. 19.25 Felolvasás. 20 Hirek. 20.20 Enekkar 
hangversenye. 20.50 Felolvasás. 21.10 Kamarazene. 

22.10 Muzsikáló Margitsziget. 

Pénteken, julius 17-én Arado! 
ügyele es gyógyszertárak: dr 
utca) és Kárpáti (a villamos áll 

Pénteken, julius 17-én Timi 
következő gyógyszertárak t 
latot: Belváros: Hügel (Libertatii- 
Meiszner (Petru Maior-tér), Erzsébetváros 
(Lahovary-tér), Józsefváros: Csi (General 
galina-tér), Mehalában a Corvin, 

artanak ügyelete 
z 

A Panajoth és Freidorf-Szabadfal 
gyógyszertár . 



Szombat, 1942 julius 18 

CAPITO 
Az idei legna- tkén Jerei szerelmel 

A lőszerepben BENJAMINO G GLI, FOs5CO GIACHETTI, 
MARIA CEBOAR és GERMANA PAOLIER! 

Maától kezdve a 22. számu ONC UFA hiradó, amely be- 
mutatja Kercs-félsziget elfoglalását és a 

Szebasztopol körül lefolyt harcokat 

Rendkivül vidám francia vigjáték 

A sors karmaiban 
Főszerepben Georges Rigaud és Germaine Aussey 

Társ 

Főszerepben 

adalmi dráma egy orvos éle éből 

Azülökközött 
Gusti Huber, Willy Fritsch, Juta Freybe 

Apróhirdetések 

Alkalmazás 

Milerz tanoncnak intelligensebb ma. 

yar fiu azonnal felvétetik. ióczár 

eanó, szakmiűszerésznél. Timisoara- 

Temesvár I., Bratianuztér 3. (3686) 

FENYKEPÉSZT, önállóan, jól dolgozó 

retusőrt (nőt) keres lehetőleg azonnali 

belépésre Polifotó, Bucuresti, Edgard 

Guinet utca 9. szám. (2693) 

ügyes, jól nevelt leányokat tanulónak 

felvesz Killian-szalon, Arad, Eminescu 

13. Jelentkezni 5-ig. (3069) 

Gyermekkisasszonyt azonnalra keresek. 

Timisoara-Temesvár III., Tudor Vladi- 

mirescuesor 7 szám, ajtó 1 (1846) 

Keresek megbizható bejárónőt délután 
5 órájg. Megbeszéelés 2-5 óra között, 
Timisoara-Temesvár III. Memorandului 

utca 33. szám ajtó 1. (18561) 

Mapszámost 
fiatalt 

felveszünk 
Timisoara - Temesvár 
III, Carol-ut 45 szám 

Mindenes szakácsnőt keresek jó bizo- 
nyitvánnyal szobalány melle Arad, 
Carolekörut 7, a házmesternél. (3076) 

Fájdalomtól megtört szivvel jelentjük, hogy 

Szőllősi József 
volt szinházi főkellékes 

hatvankét éves korában meghait. Temetése e hó 16-án ment végbe az 

egykori Sebestyén-szintársulat számos volt tagjának és barátainak 
nagy részvéte mellett. 

TimisoarazTemesvaár 1942 juljus 16 

Szőllősi Józsefné sz. Fiebig Anna 
özvegye 

Schreiber Jánosné sz. Szőllősi Kató 

leánya 

Schreiber János 
veje 

Szőllősi Karcsi 
unokája 

Köszönetnyilvánttás 

Mindazon rokonoknak, jóbarátainknak és ismerőseinknek, akk felejthetetlen 
hőn szeretett halottunk 

luner Púl nyug. bányatisztviselő 
végtisztességén megjelentek, koszoruikkal, virágaikkal és részvétny latkozataikkal 
nagy bánatunkat enyhiteni igyekeztek ezuton mond hálás köszönetet a gyászoló 

Wagner-család 

Kosár, és székfonást olcson vállal egy 
vak. TimisoarazTemesvár II, Barbu de- 
la Vrancea 28, Wilwerth Adám. (5189) 
Elveszett az U.066673 szárau hajtási en- 
gedely. A megtalálót kérik, adja le a 
Timisoaraetemesvári józsefvarosi kato- 
nai tüzoltóknál vagy a rendőrsgen. 

(5191) 

Jó állapotban levő kétkerekü tolókocsi 
eladó. Arad Episcopiei 30, az udvarban. 

(3075) 

Kisebb perzsaszőnyegeket keresek meg- 
vételre. Ajánlatokat nagyság és ár meg- 
jelöléssel a Timisoara-temesvári kiadó- 
ba kérek, „Perzsa' jeligére. (18586) 

Adás-vétel 

Érettségizett fiatal nevelőnőt keresek 
gimnazista leányom mellé, ki a magyar 
és német nyelvben perfekt. Béldi Ger- 
gelyné, Tarnavenj-Dicsőszentmárton. 

Droguistát, esetleg képzett gyógysze- 
rész laboránst keres azonnali belépésre 
bucuresti laboratorium. Erdeklődni 
Szkladányi István, Timisoara-Temesvár 
I., Tache Ionescu ut 23. szám, déli órák- 

ban (1851) 

Tanulót, bádogos és vizvezetékszerelő- 
nek felveszünk. Stoian ceg (v. Holló), 
Arad, Metianu utca 2. (3063) 

2 
A Timisoaraztemesvári sörgyár keres 

egy alkalmazottja részére kétszobás la- 
kást. Érdeklődni a portásnál juljus 25-ig 

(1827) 

Egyedülálló ur keres minden kényelem- 
mel rendelkező különbejáratu szobát. 
Válaszokat "Rendes fizető jeligére a 
ál misoara-temesvári kiadóhivatalba 

kér. (1835) 

Elegánsan butorozott különbejáratu 
szoba hidegemeleg vizzel, központi fü- 
téssel és telefonnal azonnalra kiadó. 

Válaszokat "Központi fekvés" jehge 
alatt a Timisoara-temesvári kiadóhiva- 
talba kérek. (1837) 

I 
Házvezetőnőnek menne jdősebb urhoz, 

vagy 1-2 gyermekhez anyahelyettes- 
nek, 38 éves keresztény egyedülálló, in- 

telligens, komoly urinő. Tökéletes házi- 

asszony, vidékre, vagy birtokra i is megy 

Ajánlatot „Jó házjasszony" jeligére a 
Timisoaratemesvári kiadóba kér 

(1850) 

Ánást keres 

Ebediok, haloszobak, kombinált szek 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
nyek olcsón, kasszák és irodaberende- 
zések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 
Timisoara IV. kerület Küttl-tér2, az ud- 
varban. Megvételre keresunk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
geket, virégépetet seb. Magas árat ti- 
zetünk. í (3663) 

A Tempo bizományi üzle Arad (Fischer 
Eliz-palota) ajáni: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, = lószoba-, ebédlő- és sza- 
onbutorokat, csillárokat, festményeket. 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var 
rógépet, nemes porcellánt. Zálorédi 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk 
tenként kétszer megy avarar 
Tempo, Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 
lefon: 19-75. 14028) 

Kártyaasztal sakktáblával eladó Meg- 
tekinthető: Timisoara-Temesvár I. 

Olimp utca 13. szám, ajtó 2. csak dél- 
előtt. (5187) 

Női tavaszizfelöltő jó minőségü, jó álla- 
potban megvételre kerestetik. Cimeket 
ármegjelöléssel „Tavaszi kabát' jelige 
alatt a Timjsoara-temesvári kiadóba 
kérek. (5186) 

Női átmeneti kabátot vagy esőkabátot, 
középtermetre, keresek 
Ajánlatokat szin és ármegjelöléssel 
„Átmeneti" jeligére a Timisoara-temes 
vári kiadóba kérek. (5185) 

megvételre. 

Emeletes gyárepütet 
és külön épület 3 szobás komplett uri- 
lakás, teljesen uj, gyárépüle:ben 6 nagy 
nelyiség, iroda, mosdó, W. C. szuüteren 
lakás és motorház, falakban 3 fázisu 
hajtóáram világitóárata Bergmann- 
ecsövekben beépitve és viz. Ereidorful- 
Nou-Ujszabadfalun, közel városi tég- 
lagyárhoz, eladó 3,000.000 jeiért. Ér- 
deklődők Gyár és lakás jeligére adják 
át ajánlataikat a Timisoara-temesvári 
kiadóban. 

Motorbicikl, vadonatuj 98 cem., N.S:U. 
márka eladó. Timisoara-Temesvár I. 
Paul Chinezul utca 3. szám. (1849) 

Eladó Hanomag W. D. traktor, javitott 
állapotban. Ugyanott megvételre kere- 
sek Hoffher purifikátort. Merkovics 
Géza, Timisoara Temesvár IV. 
utca 46. szám. (1856) 
Eladó 900 mm. Hoffher gyürüs cséplő, 

kis szijakkal, Merkovics Géza, rimjs0a- 
ra- Temesvár IV. Fröbl utea 46. szám. 

(1855) 

Veszek perzsaszőnyeget, különböző mé- 
retben, csakis kifogástalan állapotban. 
Ajánlatot vagy cimet kérek a Timisoa- 
ra-temesvári kiadóba Szöőnyeg" jel- 
igére leadni. (1857) 

Egy patefon tánclemezekkel eladó. Ér- 

deklődni Gizi szalon. Arad, Regele Fer- 

dinand 9 szám. (3077) 

Különféle 
Felkérjük azt az Urat, ki f. é. julius hó 
1-én az aradi Eminescu utca 20 sz. a. 
nyugdijegylet hivatalában tévedésből 
eicseréit egy sétabotot, hogy azt lévén 
családi emlék, hozza vissza az egyesü- 
letbe, hol átveheti a sajátját. (3068) 

Fröbl- 

Csere hűz 
Elcserélném a Józsefvárosban, Royal- 
kávéház és Horgony-palota közelében 
levő, Begasoron nagy magasföldszinfes, 
szuterén végig lakásokkal, összesen 14 
lakásos bérházamat, egy kisebb józsef. 
városi vagy erzsébetvárosi bérbházzal. 
Különbözetet vevő készpénzben fizesse. 
Ezen ingatlan ára 5,000.000 lei. Vála- 
szokat „József 5" jelige alatt a Timisoa- 
ra-temesvári kiadóba kérek. 

Malomküörek 
és eretel sválti 
malomszita-semmeli 

nagy választékban kaphatók 

ARTEC" R.T.-nal, 

Elcserélném, központban, keresztény 
házban levő négyszobás, modern laká- 
somat 3 szobás, zsidó házpan levő laz 
kással. Cimeket Reclama hirdetőben, 
Arad, Eminescu 8. 3081) 

Vágó Zsuzsi névre elveszett személy- 
azonossági igazolvány, bon könyvvel 
együtt, kérem a Reclama hirdető jrodá- 
ba leadni. (3074) 

Elveszett poni-ló, kantár volt a fején. 
Becsületes megtaláló adja Je a német 
iskolában, Arad, Vicentiu Babes utca 
11-13. (3078) 

Belvárosi uzlelhelyiségel 
keresek, csakis főutvona- 
lon. Lehet egy nagyobb helyi- 
ség megosztása is. Könyvüzlet 
és hirlap áruda részére. Aján- 
latokat „Jó árat fizetek" jeligén 

a Timisoara-temesvári k adótovábbit 

Zongora órákat adok háznál, kezdőknek 
és haladóknak. Cimeket a Timisoarfa- 
temesvári kidóba kérek. (1853) 

Ha valami érdekeset akar hallani, ugy 
keresse fel a párisi grafológusnőt. Egy 
beszélgetés 50 lei. Timisoara-Temesvár 
IL, Maresal Joffre utca 26. (1854) 

PALYAZATI HIRDETÉS 
A Sibiuenagyszebeni szentferencrendi 
nővérek vezetése alatt álló róm. kath. 
gimnázium, kereskedelmi liceum és ta- 
nitóképző-intézet előljárósága Str. Dea- 

194243. iskolai évre 

torna-tanárnői állásra. 

A pályázók sürgősen küldjék be min- 
den szükséges okmánnyal felszerelt 

ságához. 

turtós hullam 
a legujabb módszer 
szerint olajjal főzve 

WALTRICH 
fodrász Timisoara 

cel Mare sarok. 1-2:3-6 os 

lului No. 4-10, pályázatot hirdet az 

folyamodványukat az intézet előljáró 

I, Traian-tér és Str. Stelan 

Országos méhkaptár hármas olcsón el- 

adó a Arad Astra utca 7, Séga. 
3048) 

Elveszett félpár fekete bőrkesztyü. 
Megtaláló jutalom ellenében adja e a 
Timisoara-temesvári kiadóban 5188) 

villamos morállólánól : 

Hirdessen 

ossenak menne 54 éves férfi. Timiso- 

arasTemesvár II., Barbu dela Vrancea 

utca 28. szám, (házmesternél) (5190) 

Vennék Esb sző öiöt kolnával a Hegy- 
alján. Cim Reclama hirdetőben, Arad 
Eminescu utca 8. (3079) 

Raktárhelyiség 10x3 méter szonnal Ee 
adó. Timisoara Temesvár m. Cipianl 
Porumbescu utca 93. szam. (i852) 
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